Sayilarla Ilgili Bir Soru

esirli sayilari bilirsiniz: a ve b tamsayilari igin, a/b bi¢imin-
I<de yazilan sayilara kesirli sayilar denir. Ornegin, 3/5, -2/3
sayilar1 kesirli sayilardir. § de kesirlidir, ¢inkt 5, 5/1 bi¢imin-
de de yazilabilir.

Bir zamanlar, uzun zaman once, antik Yunan zamaninda,
her saymnin kesirli oldugu sanilirdi. Yanlis! Ornegin V2 kesirli
bir say1 degildir. Bunun kaniti bir¢ok kitapta bulundugundan
ve ben de bu kaniti daha 6nce birkag kez yazdigimdan, burada
yinelemeyecegim. Genel olarak, eger # tam sayisi tam bir kare
degilse, V7 kesirli bir say1 olamaz.

Eger a ve b kesirli sayilarsa, a? kesirli olmayabilir mi? Elbette
olmayabilir. Ornegin a = 2, b = 1/2 olsun. O zaman, a® = V2’dir
ve kesirli degildir.

Bu kolaydi. Daha zor bir soru: Eger a be b kesirli degiller-
se, ab kesirli olabilir mi?

Yanit: Evet!

Iki sikkimuz var: (V2)¥2 ya kesirlidir ya da kesirli degildir.

Birinci Sik: (V2)V2 kesirli bir sayiysa. O zaman bir sorun
yok, a = b = V2 olsun. O zaman a? kesirli bir sayidir.
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Ikinci Sik: (N2)V2 kesirli bir say1 degilse. O zaman da bir sorun
yok. a = (N2)'2 olsun, b = V2 olsun. Simdi, a® = ((N2)2)\2 =
(V2)V242 = (\2)2 = 2, ve 2 kesirli bir sayidir.

Giizel degil mi? Yamt ya (V2)V2 ya da ((¥2)¥2)V2, Hangisinin
sorumuzu yanitladigini bilmiyoruz, ama biri yanithyor.
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